

教育動態

中等教育科

* 新北生活科技教育前瞻領航計畫 培育未來創意科技人才

因應即將實施的新課綱科技領域教學，新北市推動為期三年的生活科技教育前瞻領航計畫，參考國外知名大學的教育理念與創新精神，導入設計與實作的多元學習，要給新北孩子開啟一扇引領未來科技發展的機會之門。

現代人的生活離不開科技，即將上路的十二年國教新課綱，也新增了科技領域。然而以往的國、高中生活科技課程，因為不需要考試，長久以來不受關注，但時代在變，孩子們的教育也要與時俱進，培育未來創新人才教育刻不容緩，透過計畫的推動，本市目前已補助8校規劃「跨域實創教育廊帶」(D. School of New Taipei City)，以及在27所國、高中設置多功能科技工坊，充實80所學校的生活科技教學設備，期待透過這三年的生活科技教育前瞻領航計畫，可以培養孩子們都能成為未來的生活創意家、科技領航者。

簡單來說D. School的理念，是因應科技的發展，以人本出發為人類服務，不僅要實用，也要兼顧美感設計，將科技與創意結合，透過設計思考啟發跨領域學習並且強調動手實作的重要性，學習不要怕失敗，透過實作才能知道創意是否可以成真。

新北第1所建置於高中的D. School已於北大高中正式啟用，Beida D. School跨領域發展「醫療輔具」專題課程及「設計思考」應用教學為特色，以「人」為中心出發，規劃「新奇教室 (Thinking classroom)」、「沒課空間 (Maker space)」及「智慧場域 (Intelligence site)」三大教育實驗空間；「新奇教室」營造捷運車廂的情境，在捷運人性化的設計下，期許學生透過小組激盪與討論，客

製屬於幼兒與長者的生活輔具。「沒課空間」則是實現創意的地方，透過CNC加工機、雷射切割機、3D列印機等設備，學生把創意轉化成具體可行的生活用具，學生開發的「超音波拐杖」及「手部復健互動裝置」展現發明成果。「智慧場域」是未來生活的縮影，透過無線網路進行遠端遙控內部攝影機、溫度及濕度感測器、PM2.5偵測器及智慧插座等產品，打造智慧家居的未來空間，並成為學生研發、產出作品後，進行模擬與測試的重要場域。目前共研發「物聯溫度感知杯」、「智能澆水餵食自走車」、「夜間感應拍手燈」、「智慧建築」、「障礙者智慧洗手臺」等五項獨具創新的作品，充分展現學生關懷社會、造福人群的工程師情懷，系統性培養學生設計思考及創意思考等核心素養，可說是創新教育的新典範。



新奇教室 (Thinking classroom) 空間規劃設計



創意發明與合作學習及跨領域專題探究

國小教育科

* 臺灣母語日觀摩會暨本土語言聯合頒獎典禮

新北市教育局今（107）年11月16日在三重區集美國小舉辦「107年度臺灣母語日觀摩會暨本土語言聯合頒獎典禮」，表揚本土語言績優學校32所、教學優良人員59人、績優教學支援工作人員10人、原住民族教育有功團體1所與個人7人及本土語言親師生創意繪本比賽的獲獎師生457人次。

活動由麗園國小、泰山國中附設幼兒園及丹鳳國小學生帶來精彩的母語歌舞表演，以母語音樂展現臺灣多元的音樂之美。今年榮獲原住民族教育有功團體的樹林高中，以「傳承文化及承擔責任」作為該校推動原住民教育之精神，時常邀請多名原住民族作家、音樂人及藝術家等進行文化講座和部落踏查之旅，讓原住民學生保有與土地和部落的連結，更於去年受邀參與106年夏季世界大學運動會開閉幕表演。

獲得績優教學支援工作人員的雙城國小徐紫威老師自98年至107年不間斷地指導學生參與全國語文競賽及客家藝文競賽屢獲佳績，並參與客家歌謠有聲書的錄製，提供學生更多元的客語學習教材，老師以「歡喜做，甘願受」持續耕耘客家語言文化教學。獲得原住民族教育有功個人的鶯歌國小梁淑媛主任利用「送書到部落」及推動家庭教育支持課程，積極與鶯歌區南靖部落社區建立連結，另指導學生受邀擔任法國OREZZA氣泡水大亞洲地區產品發表會開幕演出，拓展學生國際觀；另一位樹林高中犁百·辛系·拉拉庫斯老師則透過教授原住民傳統服飾製作，讓學生學習每個服飾上的圖紋都蘊含著文化的深層意義，當學生身穿他們一針一線縫製的服飾，站在表演舞台上驕傲的喊出自己的名字，總能使學生更認同自身價值。

新北市積極辦理母語日體驗、本土語言創意繪本及自編本土語言（閩客語）教學補充教材，

另結合數位科技媒體發展多元的學生自主學習管道，如電子動畫影音教學及點讀筆等，希望透過此次的觀摩分享活動，開拓各校推動母語日課程的視野，讓學生對本土文化有更深層的認識。更將本土語言創意繪本優良作品集結成冊，作為研發本土語言補充教材，未來將出版印刷，讓更多學生與民眾欣賞本土語言之美。



黃副局長頒獎表揚本土語作家



頒獎典禮活潑的舞蹈表演詮釋客家歌謠

幼兒教育科

* 幼兒園基礎評鑑 把關教保服務品質

依《幼兒園評鑑辦法》規定，新北市於102學年度開始基礎評鑑工作，針對幼兒園設立與營運、總務與財務管理、教保活動課程、人事管理、餐飲與衛生管理及安全管理六大類別進行評核，瞭解幼兒園行政管理與教學活動現況，並輔導幼兒園積極改善園務。102至106學年度完成第1週期幼兒園基礎評鑑實地訪視工作，共計訪評1,145家幼兒園，通過760家，平均通過率為66.4%，未通過385家，未通過率為33.6%，本市

教保輔導團將持續進行關懷輔導，期能輔導幼兒園順利通過評鑑。

教育部於106年9月19日公告「107至111學年幼兒園基礎評鑑指標」，新北市教育局與輔導團規劃一系列的基礎評鑑資源，編印《幼兒園基礎評鑑資源手冊107-111學年度》，發送至全市1,120家幼兒園，每家一本資源手冊，因應幼兒園現場狀況，並依據第1週期的經驗，教育局製作公版簡報及建置「基礎評鑑資源平台」，連結各項資源，提供幼兒園更多元管道，瞭解基礎評鑑。教育局亦將持續辦理基礎評鑑說明暨實務研討會及教保輔導團團員入園進行基礎評鑑輔導，幫助幼兒園瞭解基礎評鑑指標檢核方式及指導、協助幼兒園準備評鑑資料。

家長亦可於全國教保資訊網，查詢幼兒園基礎評鑑結果，作為選擇幼兒園之參考，新北市將持續評鑑與輔導幼兒園，讓新北市的幼兒教育無論在質與量上皆能有所提升，提供友善教保服務環境。



受評幼兒園參與說明暨實務研討會



評鑑委員於實地訪視查閱資料

社會教育科

* 藝術教育—5項藝術競賽起跑

每年10至12月是學生美術比賽、舞蹈比賽、音樂比賽、師生鄉土歌謠比賽及學生創意戲劇比賽開跑的時刻，也是學校師生努力一整年成果展現的舞臺。今年報名參賽人數及隊伍非常踴躍，各項比賽競爭激烈，只為脫穎而出代表新北市參加全國賽，期待在全國爭取佳績。

學生美術比賽共分北區、中區、南區、西區、東區及臺商專區，參賽類別囊括範圍甚廣，分七大類：繪畫類、書法類、西畫類、水墨畫類、平面設計類、漫畫類及版畫類，今年共計有7,111件作品參賽，其中有3,199件得獎，各類組前三名作品計1,316件，並將代表新北市參加全國學生美術比賽。

學生舞蹈比賽則有個人組及團體組分別在新莊體育館及國立臺灣藝術大學舉行，舞蹈的類型豐富多元，包含古典舞、民俗舞、現代舞及兒童舞蹈等，今年共有208組報名，比賽日期自107年11月1日至11月11日，各區各類組第一名將代表本市參加全國賽。

學生音樂比賽及師生鄉土歌謠自107年11月12日起至12月1日舉行，比賽項目從合唱、直笛、管樂、弦樂、管弦樂、口琴、絲竹樂、國樂、打擊樂等各種樂器舉目皆有，鄉土歌謠比賽項目包含各種語系：原住民語系、客家語系、閩南語系、東南亞語系等。今年共計有14,945人報名音樂比賽；2,718人報名鄉土歌謠，參賽人數眾多，競爭相當激烈。

學生創意戲劇比賽訂於107年12月6日至14日辦理，比賽項目有現代偶戲及傳統偶戲、舞臺劇，將分別於大觀國小及南強工商舉行，今年共計有37隊報名，各類組前4名將代表本市參加全國賽，共同來發揚及推廣傳統藝術。

各項藝術競賽的舉行，讓每個具有繪畫、音樂、舞蹈及表演天份的學生能在舞臺上盡情揮灑，所謂「臺上10分鐘，臺下10年功」，每一隊

教育動態 >>>

伍、每件作品、每個參賽選手站到舞臺上表演都具有一定的水準，比賽雖有勝敗，但透過比賽，學生及學校間能夠互相觀摩、精進藝術技能，更是競賽的主要目的，也期待新北市學生各項藝術競賽在全國賽中能夠奪得優異的成績，展現本市學校師生共同推展藝術的努力與成果。



新北市107學年度學生舞蹈比賽



新北市107學年度學生美術比賽

特殊教育科

* 新北市寒假不打烊—青少年休閒育樂活動

新北市政府教育局為提供學子多元、有趣及具學習意義的寒假假期，每年都會辦理一系列寒假育樂營活動。2018年寒假育樂營活動類型包括休閒活動、技能研習、服務公益、知性藝文、體育競賽及其他等6大類，期望帶給學生充實、安全又有意義的寒假生活。共計開辦770班別，提供1萬6,726人參加。

2018年寒假育樂營活動各校所規劃的營隊內容豐富有趣且非常多元，其中體能運動、技能學習、創客體驗都是熱門選項；埔墘國小結合健

康促進以及創客體驗的概念，開設很多體育競賽類與手作體驗營隊，例如變形積木遙控賽、科學搖滾電音樂、機械擂台、直排輪等，吸引很多孩子報名參加；龍埔國小開設了35個動靜皆宜的班別，除了一向受歡迎的樂樂棒球、科學探索，還結合時下流行的桌遊體驗、創意疊杯、韓風流行舞蹈等，都讓孩子非常喜愛；而板橋國中為協助國中推動生涯發展教育，結合技職，開辦了環遊世界E卡通、炫光籃球機DIY、製作iPOE P1積木機器人等有趣又好玩的營隊，以提供新北市學生多元、有趣及具學習意義的寒假假期。

2019寒假育樂營活動各校也已著手規劃，相關訊息詳見新北市中小學寒暑期育樂營專屬網站 (<http://camp.ntpc.edu.tw>)。孩子可就近參加各校所辦理的育樂營隊，新北市寒假不打烊！



青少年休閒育樂系列活動—獨木舟



青少年休閒育樂系列活動—跆拳道

體育及衛生教育科

* 菁桐有愛 幸福晨飽

位於平溪區的菁桐國小，學生多為弱勢背景，多數家長無力在家提供孩子早餐，長期以來學校附近亦無早餐店家或便利商店可供學生購買早餐，學生經常餓著肚子來學校，形成學習的困境，因此學校決定配合教育局「新北市幸福晨飽早餐補助計畫」，與家長會共同結合學校自立廚房供應早餐，由家長募資聘請廚工阿姨為弱勢學生烹煮早餐，因為辦理成效非常好，學生皆稱許有加，校方因此更進一步擴大早餐供應對象範圍至全校學生，讓所有學生也能一同享用美味營養、熱呼呼的早點。

六年級謝同學說：「以前常常空著肚子來學校上課，現在每天最期待的就是起個大早來學校享受好吃的早餐，廚房阿姨很用心，每天會變換不同的口味，例如：烤pizza、焗烤三明治、飯團、蛋餅、壽司、蚵仔麵線、營養三明治、皮蛋瘦肉粥、清粥小菜、麵食或麵疙瘩、包子饅頭、鮮奶、豆漿…。都是我很喜歡的早餐喔！」。而這當中最辛苦的是願意協助的廚房阿姨了，不論晴天或雨天、酷夏或寒冬，阿姨總是得早晨5、6點前到達學校準備學生的早餐，因為考量如果沒有她煮早餐，學生就沒了餐點可用，又要餓肚子，所以廚房阿姨從來未曾請過假，遇到傷病仍堅持為學生服務，充分展露對學生的愛，把每位學生當做自己的孩子來看待，這股犧牲奉獻的精神令人敬佩。校長莊見智表示，每天早晨全校師生能齊聚餐廳一起享受熱騰騰的早餐，然後帶著滿滿的愛與活力迎向朝陽，開啟一天美好的學習生活，這是全體師生最大的感恩。

新北市政府為了能幫助經濟貧困家庭，減輕家長負擔，協助照顧孩子們能安心上學，並兼顧身心健全發育，自98年起推出「新北市幸福晨飽早餐補助計畫」，提供全市公立高中職暨國中小弱勢學生上課期間免費早餐補助，以幫助困境的家庭。補助對象包含就讀新北市之低收入戶、中

低收入戶、學生本人領有身心障礙手冊、家庭突遭變故（經導師家訪符合實際經濟弱勢需求者）及學生本人領有弱勢兒少補助證明者等之經濟弱勢貧困家庭。早餐取餐管道多元，主要供應方式為便利商店早餐券，由全家、來來（OK）兩家廠商配合協助新北市辦理幸福晨飽早餐券兌換事宜。此外，也有許多學校結合鄰近早餐店、或由自立廚房、合作社供餐等，使新北市幸福晨飽早餐補助能夠更貼近學校實際執行狀況。

幸福晨飽早餐補助計畫推動至今，107年平均每月補助弱勢學童3萬211人，全年累計至10月已補助弱勢學童26萬386人次。新北市政府期許透過立即發現、即時關心的方式，使弱勢學童都能夠在經濟無虞、學習無礙的環境中成長。



犧牲奉獻不辭勞苦的廚工阿姨



幸福取用早餐的小朋友

工程及環境教育科

* 精進管理未開闢之校地 打造優質校地資訊系統

新北市所轄22個都市計畫區之已劃設未開闢學校用地，部分已取得所有權學校用地由新北市政府教育局編列經費委由學校代管。在未設校前，配合新北市政府政策及在地社區的需求，進行公園、停車場、社區運動場等多功能用途之低度活化再利用。

面臨少子化時代，為了更準確的掌握學校用地開闢需求性，新北市政府教育局成立「新北市所轄都市計畫區內學校用地專案通盤檢討」專案，委由專業顧問公司從都市計畫、區域環境、人口分析之專業角度，針對用地所在區域的學齡人口成長、鄰近學校近五年就學人數統計、學區劃分及服務半徑等進行環境調查及分析與預測，並透過都市空間規劃與土地資源整合、學校用地使用需求、區位與數量下，檢視學校用地所面臨議題，例如：是否涉及環境敏感地等限制，開發建築是否受限，整體開發規定及辦理徵收情形等，根據個別未開闢學校用地的環境獨特性，規劃未來校地處理模式，使學校用地利用朝向更多元化。

在面對資訊E化管理時代，新北市教育局也順應時代潮流，透過學校用地通盤檢討，結合未開闢學校用地資訊管理的核心概念，以學校用地資料庫管理系統，搭載電腦及網路技術，以及GIS的圖形與地理資訊分析功能，建置一套數值圖庫的管理模式平台，提供快速檢索查詢地籍及用地資料，方便更迅速的提供教育決策環境基礎，以符合當代教育環境的快速變化。



石門國中風箏交流館
正式啟用



光榮國小校舍整建
動土奠基典禮

新住民文教輔導科

* 推展新住民語文課程

為促進多元文化教育及強化母語教育，新北市教育局自102年起補助中小新住民語文課程，105年起補助對象增加高中職學生，且補助語言增為越南語、印尼語、泰語、柬埔寨語、緬甸語、馬來西亞語、菲律賓語等7國語言。

本市鼓勵各校開辦新住民語文課程，107年度本市共補助98校，計有國小79校、國中15校、高中職4校開設新住民語文課程，補助班數逐年成長。

新北市107年度除續辦新住民語文課程之外，為因應108學年度課綱實施，另開辦新北市107學年度新住民語文課程先導學校，作為全面實施前的種子學校，共有10所學校參與，除聘用合格師資任教，使用全國試行版教材，也於正式課程時間開課。

多數學校對於新住民語文課程之開設持正向態度，認為新住民語文課程促進學生對於東南亞語文的認識，並對於親子關係之改善及跨文化理解有所助益，部分課程參與學生在新北市辦理之東南亞語文競賽獲得佳績，也啟發其持續學習新住民語文之動機及自信心。

因應教育部108學年度將新住民語文納入語文領域，新北市將持續推動新住民語言及文化傳承，培養新北市學生具備多元視野及語文能力，以厚植國家競爭力。



新住民語文課程－越南語文教學及美食體驗

技職教育科

* 七國師生齊聚新北

全台首創跨國技職交流平台

新北市2018年國際青年創意GAME專案設計與製作論壇暨文化交流

新北市首創國際技職觀摩交流平台，擴大邀請三大洲及新北學校師生共計7國參與新北技職界重要技能交流盛會，於107年10月17日假板橋凱撒大飯店辦理「新北市2018年國際青年『創意GAME』專案設計與製作論壇暨文化交流」，新北市長朱立倫親自出席見證開幕典禮，並鼓勵發揮技職能量改善環境，著重實作創客精神，同時結合專題製作及全程英語發表之論壇，創造未來無限可能。

國際青年「創意GAME」專案設計與製作論壇係針對綠色環保議題進行，培養學生「發展自我」、「精熟技能」及「連結社會與環境」之能力，本次活動邀請德國、英國、芬蘭、澳大利亞、日本、瑞士及我國師生計80人參與，自107年10月15日開始至107年10月24日止為期10日，重頭戲為各國技職學生針對綠色行動創客進化（Green Action Maker Evolution；簡稱GAME）主題進行專案發表，並與各國師生進行交流互動。另特別邀請代表全球創新的美國矽谷MetroED Superintendent Alyssa Lynch進行大會演講，暢談美國矽谷對於創新、STEAM（Science、Technology、Engineering、Arts、Mathematics）以及技職人才培育的經驗，提供與會者對於未來前瞻技職人才培育創新之思考方向。

論壇發表計有14篇，新北市學生充分應用專業規劃、媒材進行相關主題發想，如瑞芳高工運用無線繼電器與感測器、結合網頁伺服器等進行「智能節源飲水機管理系統」研究，讓系統自動管理校園飲水機，達到綠色環保之功效；此外，樟樹國際實中學生有感於臺灣「減塑問題」，在環保概念下設計「創意環保傘袋」，讓收納與傘

袋創意結合。澳洲學生發現牆壁絕緣的綠色環保問題，運用「Double Diamond」理念以發現一定義—開發—交付四個階段，設計未來環保綠建築的新趨勢；瑞士學生用傳統木雕及編織的工藝與科技結合，創作出不同的球體，呈現個人的成長歷程（DNA、胚胎、孩童、青少年、成人）展現人們對環境的體悟，最後終將面對「綠色永續」的議題。

本次活動除專案設計與製作論壇發表外，另於10月20日結合鶯歌陶瓷在地特色進行共同創作，以「拉坯實作」進行交流茶席體驗；並於10月21日進行教師教學研討會，共同探討各國在跨域整合課程設計的具體模式與方法，更邀請瑞士木雕學校現場進行學生教學觀摩，期待透過教師、學生、行政各方面系統性國際交流，讓新北技職教育更能跨出國際，提升新北市技職學生國際競爭力及移動力。



朱市長致贈貴賓紀念品



國際青年「創意GAME」論壇

教育研究及資訊發展科

* 尋寶奇謀—新北市資訊科技教育成果展

新北市教育局於107年11月19日及20日於新莊體育館舉辦「尋寶奇謀—新北市資訊科技教育成果展」，由朱立倫市長、教育局蔣偉民副局長、國立臺北教育大學楊凱翔教授及淡江大學徐新逸教授等與同學組隊，透過超大電視牆進行電競學科知識答題賽，合力擊敗科技怪獸，成功拯救勝利女神NIKE，現場超過千人參與。

朱立倫市長表示，新北市一直以來都非常重視資訊教育，從基礎教育到中等學校教育的師資、課程、資源整合、硬體設備等，都有完善的規劃。科技應用能力絕對是我們要培養孩子所需具備的關鍵能力之一，更是未來社會必須的能力，新北市藉由科技提升學生的學習成效，同時培養學生善用科技解決各式問題的能力。

今年的「資訊科技教育成果展」，是歷年來規模最大，參與人數最多的資訊展，活動包含「大師論壇」3場次、「創作工作坊」7場次、「互動闖關」60攤、以及「達code島：程式教育區」、「VR科學實驗室」及「未來學習新體驗：前瞻創新區」三大主題區，此外，舞台區更定時舉辦「勇者鬥惡牛」學科電競大賽，現場民眾可以戴著新北限量版QRcode拍拍尺進行闖關，闖關歷程將同步記錄於雲端供查詢，只要完成挑戰11個關卡，就能獲得精美小禮，並參與大會抽獎活動。

「互動闖關區」由新北市59所行動學習學校及4所程式教育重點學校，各自展現資訊教學成果，用最新科技設計體驗課程。其中青山國中小「女神變臉秀」，民眾可以馬上自拍，讓女神的臉龐瞬間變成自己的照片。海山國小、秀朗國小及國光國小共同設計的「小孩駕訓班」，讓學生利用行動載具挑戰陸地空中任務，了解飛行器與汽船的運作原理。江翠國中「環遊世界闖天關」，則是運用APP跨越地理界限，利用GPS定位學習新北不同區域的文化，就像抓寶闖關一樣

有趣。此外，活動人氣超旺的「三大主題區」以及「創作工作坊」，有VR/AR、機器人、物聯網腳踏車等許多有趣的科技應用體驗，還能現場做「涼爽風扇」及「動感小車」，大小朋友玩得不亦樂乎。

此外，更邀請美國矽谷職業技術教育高中機電工程師Jim Burnham，分享「結合工程、機器人及程式設計在科技與教學的應用」，並邀請新北市明志國小及外縣市績優行動學習團隊，分享新興科技的教學應用，讓民眾不但可以充分玩科技，更可以學習科技新知。

新北市資訊教育推動成果豐碩，三年來完成多項創舉，106年發布全國第一本程式教育專書、成立全國首座「程式教育體驗中心」及國中科技輔導團，107年成立10所程式教育示範學校、發佈「新北市國民中小學資訊科技教學綱要」、招聘國小資訊科專長教師，推行成果也受到外界的肯定，從102年至106年連續5年，獲得教育部「推動資訊教育績優縣市」榮耀，在全國評比中屢獲第一。未來3年也將投入8億元升級學校1萬600班的網路及教學資訊設備，建立班班有AP（無線基地台）、班班高速上網、校校有互動教室的完善環境。



朱市長出席成果展開幕式



學生參與體驗區活動

家庭教育中心

* 第五屆臺灣家庭政策國際研討會

第五屆臺灣家庭政策國際研討會於107年10月8日新北市政府舉行，本次由新北市政府、臺南市政府、家庭生活教育專業人員協會、中華21世紀智庫協會與天主教輔仁大學共同主辦，暢談男性在家庭的角色，鼓勵父親提高家庭參與度，並分享以色列和新加坡家庭價值與文化面臨的危機，共思亞洲家庭文化的轉型。

今年第五屆臺灣家庭政策國際研討會，邀請美國德拉瓦大學 (University of Delaware) 教授Dr. Rob Palkovitz擔任主要講員，他對於父職議題長期深入研究。在亞洲願意投入照顧家庭的男性被稱為「新好男人」，但「新好男人」如何發展出屬於男性的家庭力，而不是「第二個媽媽」。臺灣方面，由臺灣大學社會系馮燕教授以「華人的父職真相為題」發表回應，過去在兒福聯盟任職多年，有實務經驗及學術研究加乘，對此議題開啟新路線。這次特別邀請駐臺以色列經濟文化處代表Asher Yarden來談以色列的猶太家庭文化。另外，家庭價值面臨的崩壞與危機，邀請新加坡新躍社科大學納丹人力發展學院教授陳伍強博士，從社工危機處理的研究共思亞洲面對的文化轉型。

自2013年起，前四屆臺灣國際家庭政策研討會，吸取不同國家政府在「家庭」議題的努力與經驗，走出屬於臺灣的視野。2013年邀請了美國Denver大學的Dr. Scott Stanely、韓國首爾大學韓慶惠教授、澳洲的曲麗霞研究員，2014年邀請新加坡飛躍家庭服務中心凌展輝主任，2015年則請到美國白宮的家庭政策顧問，美國威斯康辛大學人類生態學博士Dr. Karen Bogenschneider、2017請到美國維吉尼亞大學教授Dr. W. Bradford Wilcox等分享各國家教育的政策推廣與成效，都為產官學界開啟家庭教育的借鏡。

臺灣國際家庭政策研討會，不僅帶來國際的思維，也討論臺灣建立的成功模組與實驗現況。

各縣市政府的社會局、教育局藉案例分享、理念陳述，及家庭議題等方面向學界展示優秀的論文研究。藉此產、官、學界終身學習、對話與觀摩的機會，思索現有制度與服務中可能，並在「家庭」這最重要的社會單元面對衝擊挑戰時，共思守護與強化之道。



朱市長倡導家庭教育研討會開幕致詞



朱市長出席研討會與嘉賓合影



新北市隆重慶祝祖父母節 一起嗨翻新莊棒球場

體育處

* 國民運動中心—運動新「潮」代

2018年，新北市多了鶯歌及三鶯2座國民運動中心，從11座變13座，這不僅僅是數字上的變化，也象徵著國民規律運動意識大幅度的攀升，為了讓運動融入日常生活，以女性、男性、兒童及樂齡為對象規劃出一系列豐富多元的活動，搭配上特殊的節慶主題，動得健康也動得時尚，讓民眾走入國民運動中心除享受揮汗的樂趣，同時也可以感受耳目一新的風采。



爸爸好棒棒式接力挑戰



三鶯國民運動中心—時尚空中舞躍課程

突破以往大家對國民運動中心的想像，新北市的國民運動中心總是跟隨著潮流的尖端，除推出春節投資運動基金的理「材」課程、520美力運動課程買一送一，更與緯來體育台合作製播「作伴來運動」一枝獨秀的課程特輯，甚至創造超過萬人參與、臉書點擊數達80萬的「爸爸好棒棒」棒式接力2.0擴散效應，讓國民運動中心走入大家生活，透過新媒體傳播，創造更加多元多樣的面貌，鼓勵民眾一起越動越健康。



爸爸好棒棒接力挑戰2.0



新北市運動中心母親節「520美力運動玩一夏」
運動新風向 從「家」開始

運動不只是年輕人的專利，銀髮族的樂齡運動也漸漸備受重視，阿嬤級網紅邢黃滿金特別透過一日體驗的短片來跟大家介紹新北市專屬的「週二樂齡日」課程，透過這些量身訂作的多元樂齡課程，提供給銀髮族長者們一個健身交友，且提高身體機能維持健康活力的生活平台。

為了順應光棍節風潮，特別請到了天王級星座大師郭子乾在「我的新北市」舉辦了國民運動中心限時限量課程販售活動，除了有各式吸睛飆汗的瘦身課程，還包括了巴西戰舞及SUP立槳基礎課等別具特色的選擇，更開出讓人跌破眼鏡的價格；相較市售的健身課程，國民運動中心每期都開設超過100堂運動課程，選擇時段較多，讓民眾用經濟實惠的價格，得到高品質的運動體驗。

未來體育處將持續針對各國民運動中心的場館特色，尋覓有趣動人的生活題材以及結合時代趨勢的潮流議題，讓運動中心成為大家生活的好鄰居及釋放壓力的好所在。